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Ata da 4ª (quarta) Assembleia Geral, do Sindicato dos Trabalhadores em Educação da Universidade 

Federal de Itajubá (Sintunifei), realizada aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e 

dois. Reunião virtual através do Google Meet, com início às 14h. (quatorze horas). Com a seguinte 

pauta única: Informações sobre a sinistralidade do plano de saúde Unimed-Itajubá. A Mesa Diretora 

dessa assembleia foi composta por: José Airton de Freitas (Presidente), Edna Carvalho de Azevedo 

Guimarães (Vice-Presidente), Emerson Luciano dos Santos (Tesoureiro); Paulo Rodrigo Pinto, 

(Secretário), Paulo Sérgio Marques (Suplente Tesoureiro) e Dieimys Santos Ribeiro (Suplente 

Secretário). Os demais presentes nesta Assembleia-Geral são os filiados que acessaram a reunião 

virtual através do Google Meet, por meio do link https://meet.google.com/goz-ywbw-awb. Iniciando 

a reunião o Sr. Presidente passou a informar que o plano de saúde Unimed-Itajubá tem previsão 

contratual de reajuste no mês de dezembro/2022. Esse reajuste possui duas características principais: 

1ª) De acordo com o contrato, o reajuste será aferido pelo índice do IGP-M (Índice Geral de Preços – 

Mercado) acumulado, ou seja, esse índice é calculado mensalmente pela Fundação Getúlio Vargas, e 

no mês de dezembro de 2022 saberemos qual o índice será aplicado no contrato. 2ª) Ainda de acordo 

com o contrato, a sinistralidade também impacta no reajuste do mesmo, nesse sentido, cabe lembrar 

que a  sinistralidade é o resultado financeiro do contrato, que pode ser negativo ou positivo. 

Sinistralidade negativa é quando uma empresa gasta (despesa médica) mais do que paga (prêmio). 

Caso o benefício ultrapasse a margem estipulada em contrato, poderá ser aplicado um reajuste na 

renovação do plano de saúde empresarial. Esse último ponto é justamente o motivo da presente 

assembleia, pois, a Diretoria Executiva do Sintunifei, em reunião realizada no dia 11 de agosto de 

2022,  resolveu comunicar aos filiados, pertencentes ao plano de saúde Unimed-Itajubá, que o mesmo 

apresenta na data de hoje, uma sinistralidade negativa significativa, o que implicará, certamente, em 

reajuste do plano no mês de dezembro/2022. Fato é, que esse sinistro já era esperado, tendo em vista 

a demanda represada nos dois últimos anos pela pandemia da Covid-19, acresce a isso, o cenário 

inflacionário que afeta diretamente os insumos e serviços médicos. No entanto, o Sr, Presidente 

ressaltou, que o Sintunifei envidará, por meio de negociações junto a operadora,  todos os esforços 

necessários para minimizar o provável reajuste do plano de saúde em tela. Após concluir sua 

explanação, o presidente abriu a palavra à assembleia, não havendo qualquer manifestação, e depois 

de cumprida a pauta única, o Presidente declarou encerrada a reunião às 14h28min; tendo sido 

lavrada a presente ATA, que depois de lida e aprovada, é assinada pelos componentes da Mesa.  
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